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Riyaziyyat lizro test

4 N

Tolimat

Qarsinizdaki imtahan testinin elektron bukletidir.
Test 27 moasalodon ibaratdir. Hor bir tapsirigin ndmrasinin qarsisinda motarizods tapsirigin maksimal xali gostorilibdir.

Iyirmi besinci mosaloden iyirmi yeddinci mosalo da daxil olmagla, onlarin hor birinin hallini cavablar veraginds, mohz bu mosalolar ii¢iin ayrilmis yerdo qeyd etmalisiniz. Sizin

yazinizda masolonin halli aydin sokilds gostorilmalidir.

Nozara alin ki, bazi mosaloni miisayiot edon ¢ertyojlar masalonin sortindo gostorilon Olgiilora diizglin amal etmokls yerina yetirilmomisdir. Buna gora do parcalarin uzunlugu vo ya

digor komiyyatlori hagqinda natico ¢gixararkon gertyojun Olgiilorine asaslanmayin. Diggati masalonin sortine yonaldin.

Testa maksimum 41 xal verilir.

Testi yerino yrtirmok iigiin sizo 4 saat vaxt verilir.

Sizo ugurlar arzulayiriq!

\_ /

Sonraki sohifays kegmok va geri qaytarmaq ti¢iin klaviaturadaki ditymaden istifads eds bilarsiniz



M1
Asagida sadalanan adodlordon hansi 2° +5° nin bolonidir?

5) 17 ®) 19 2) 29 ©) 31



(1) 2

Sokildo 1,08 min lari doyerindo layihodo dord firmanin paylarini

gostoron dairovi diaqram tosvir olunmusdur. Diaqramda ilk ii¢ firma
liclin miivafiq sektorlarin markozi bucaqlarinin 6lgiilori gostorilmisdir.
Dordiincti firma bu layihoyo nego lari qoyub?

5) 240000 ¢ o) 300000 ¢ 9)320000 ¢

W

m|firma =Ilfirma =1l firma =IVfirma

©) 360000 ¢



13

Qabariq n -bucaqglinin daxili bucaglarinin daracs 6l¢iilorinin comi 3060° -ya barabardir. n-i tapin.

5) 15 o) 16 a) 19 ©) 20



(1) 4

9gor X vo Yy adadlori {

3
b —_
) 13

3X+y-2=0
X—4y+3=0
3

2) =
)13

sistemini 0dayirse, 5X —2Y-i tapin.

o1
%13

47

@)E



M5

Rofda riyaziyyat, tarix ve fizika kitablar1 var. Riyaziyyat kitablarinin say1 biitiin kitablarin sayinin 40% -ni, tarix kitablarinin
sayl1 isa riyaziyyat kitablariin sayinin 70 %-ni togkil edir. Rofds olan fizika kitablarinin mimkan olan on Kigik sayin1 tapin.

5) 10 2) 8 2) 5 ©) 4



(16

Diizgiin altibucaqlinin xaricins ¢okilmis ¢evronin radiusu 6 sm-o borabardir. Onun daxiling ¢okilmis ¢evronin radiusunu
tapin.

5) 3sm 3) 3v/3 sm a) 4 sm ©) 3v2 sm



17

¥
Sokilde y=ax’+bx+c funksiyasinin qrafiki tosvir olunmusdur. Asagida AL
sadalananlardan hansi1 dogrudur? // \
N
o \!

5)c>0va b>0 d)a>0vac>0 a) a<0voab>0 ©) a<0 vo b<0



18

fax+ 5(7 — ax) —45 =0 tonliyinin har bir halli natural adod oldugda a parametrinin bittin natural giymatlorinin comini tapin.

5) 5 2) 6 2) 8 ©) 11



1)9
Diizbucagli ticbucagin hipotenuzuna c¢okilmis median vo kicik katetin uzunluglart comi 11 sm-o borabordir. ©9gar bu

L ~ . . . . . . 3 . . b
ucbucagin iti bucaglarindan birinin sinusu g—s borabordirsa, onun hipotenuzunun uzunlugunu tapin.

5) 8 sm 0) 11 sm a) 6 sm @) 10 sm

10



(1) 10

ax® —20x+c =0 kvadrat tonliyinin diskriminant1 16-ya boraberdir vo a>0
kokiindon neco dofo coxdur?

w |~

3

11

. Bu tonliyin on boyilik kokii onun an kigik

©) 3



(1) 11

Oxy koordinat miistovisinda (1; 0) vo (2; 0) noqtaleri f(X)=ax’ +bx+c kvadratik funksiyasinin qrafiki iizerindo yerlosir.
y = ax” +bx + ¢ parabolasinin topasinin absisini tapin.

3

d 0 ©) ——=

5) 3 0) >

N | w

12



(1) 12

n sayda ardicil natural adodin comi 408-2 barabardir. Ogor bu adadlordon an bdyliyii an kigiyindon iki dofs ¢oxdursa, n-i
tapin.

5) 14 0) 15 a) 16 ©) 17

13



(1)13

Asagida sadalanan funksiyalardan hansinin qrafiki y=3 diiz xottino nozoron Yy = f(X) funksiyasinin qrafikino
simmetrikdir.

5) y=3-1(x) 6) y=6-1(x) ) y=6+1(x) ©) y=-3+1(x)

14



(1) 14

Bir sinaq naticasindo miioyyan hadisonin bas verma ehtimali p-dir. Bu hadisanin {i¢ miistaqil sinagdan sonra daqiq bir dofa
bas vermasi ehtimali, eyni hadisonin ii¢ miistaqil sinagdan sonra doaqiq iki dofs bag vermasi ehtimalindan iki dofo ¢oxdur.

Ogor 0< p<lolarsa, p-ni tapin.

2 1 1
d) = = =
)3 25)2 @)4

1
b —_
)3

15



(1) 15
9gor 2°* —3.25* = 2*'5%¢larsa, X-i tapin.

5) log, ,3 d) log, 2 a) log, 3 ©) log,, 2

16



(1) 16
odadi ifads ikilik say sisteminda bela yazilmisdir: 110101+100110. Onun giymstini tapin.

5) Qurx bes
o) Qurx yeddi

a) Doxsan bir
@) Yiiz iyirmi yeddi

17



(1) 17

9gar X e [% 3771 vo Sin X =% olarsa, sin(10x)-i tapin.

18

d)

N |~

N



(1) 18

E
ABCD diizbucaglisinin BC torofi iizorindo E néqtosi geyd olunmusdur. ABED 5
dordbucaqglisinin sahasi 9 sm?-5, AECD doérdbucaqlisinin sahosi iso 12 sm?-o
barabardir. ABCD diizbucaqlisinin sahasini tapin.
A

5) 14 sm? 0) 16 sm? a) 18 sm? @) 20 sm?

19



(1) 19

5(2; -1 3) vo 6(—3; 1, —2) vektorlarinin vektorial hasilinin uzunlugunu tapin.

5) 343 ) 43 a) 5v/2 ©) 13

20



(1) 20

b + 4i

170 -nin haqiqi adad oldugu malumdursa, b adadinin biitiin haqiqi giymatlor ¢oxlugunu tapin (i xoyali vahiddir).
+ bi

) {2) ) {1 ) (2-2) © -2

21



(1) 21
Diizgiin dordbucaqli prizmanin bir oturacaginin morkozi ilo diger oturacaginin topalorinden birini birlagdiron parcanin

uzunlugu d -ys borabordir vo o, oturacaqla & bucag1 omolo gotirir. Prizmanin hocmini tapin.

1 . . : .
5) Ed?’-smoc-coszoc d) d°-sin(2a) - cos’ a a) d°-sin(2a)-cosa ©) 2d°-sin*a-cosa

22



(1) 22
1; 3; 5; X; y adadi malumatlarin adadi ortas1 3-9, standart meyillonmasi is9 J2 -ya barabordir. Xy hasilinin gqiymatini tapin.

5) 8 d) 9 a) 5++/2 ©) 3++/2

23



(1)23

87

[ Isin x| dx=

0

0) 2 3) 4

d) 8 ©) 16

24



(1) 24

I
Sokilda f (X) = ax—4 funksiyasinin qrafiki verilmisdir. 9gar x=-3 vo y=-2 diiz :\
X+ |
1_-
xatlori verilmig funksiyanin qrafikinin asimptotlar: olarsa, a+b-ni tapin. : N, — X
| 1

5) -5 d) -1 a) 1 ©) 2

25



(7) 25
(3) 9dadi silsilanin tarifini yazin va adadi silsilonin ilk n haddinin comi diisturunu ¢ixarin.

(4) a,,a,, ...,8,, adadi ardicilliginin har bir haddi (kenar hodlsrindon basqa) onun iki qonsu haddinin odadi ortasidir. & =3
va a,, = 22 oldugu moalumdursa, bu adadi ardicilligin on ii¢lincii haddini tapin.

26



(5) 26

Yarimcevronin AB diametrinin C noéqtesindon perpendikulyar qaldirilmigdir. Bu D
perpendikulyar yarimcevroni D noqtesindo kasir (Sokilo bax). AC =6, CB=2 olarsa,

BC, CD pargalar1 vo BD qovsii ilo sarhadlonon fiqurun sahasini tapin. 4 c B

27



(5) 27

Borabarsizliyi hall edin: /X + VX — /X — X > g

X

X+/x

28
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